

台灣之行心得

觀游三 李丹陽 W1053A403

還記得來台灣剛下飛機時心裏的那份激動之情，依舊不能相信我真的來了，看著到處的繁體字，就像做夢一樣。台灣，一個對我來說陌生又好奇的地方，我渴望認識這片土地，渴望在這裡收穫一份滿滿的青春，就像國際處在第一次介紹會上所說，夢想是飽滿的種子，種成累累的青春。

在東華，最大的感受就是悠閒，沒有以前生活的忙碌，更多的是多了自己的時光，可以在一個懶散我午後，坐在圖書館的一個靠窗位置，讀一本自己喜歡的書，偶爾看著窗外發發小呆，做一個長長的夢。我的第一個夢就是可以騎單車環島，可是在臨別之際，也依舊沒有實現這個夢。就像一本書里這樣說道：“在台灣，騎單車環島，曾經是許多人年輕時的夢想。但這事如同生命中的許多激情與理想，總是被生活中更為重要的事情取代，如果在大學畢業之前，不曾賭氣就跳上單車出游的話，這夢想似乎就隨著青春的告別殘留在心中的某個角落”。有些事現在不去做，感覺一輩子也不會去做了。但我也不會去後悔，生活就是這樣子，當你失去一些東西時，總有其他的美好來填滿所有的空缺，快樂很簡單，就是懂得滿足與感恩。

台灣的九月份，對我來說就是一個多事之秋，太多的狂風怒雨，打破了我的所有計畫，在這一個月裏，即便是讀讀小說，聽聽聽力，甚至連做我喜歡的視頻，也無法彌補心中的空虛感，我一直在問自己，到底意義何在，生活一直在偏離軌道，實現不了自己的野心，卻又無力改變現實，還一直騙自己說，剛來不適應，過段時間就好了。慶倖的是，我的所有壞情緒隨著九月份的颱風暴雨一起被帶走了。

國標，我來了。它是我東華生活的真正開始。在這裡，遇到了最多最棒的朋友；在這裡，第一次跨上舞臺；在這裡，有我一輩子都不會忘記的人事物。他們帶我吃了花蓮最好吃的飯，帶我領略了什麼是興趣，告訴我很多台灣的樂聞趣事。我所有的酸甜苦辣似乎都寄託在這裡，隨著這個社團一起長大。透過台灣的人，來看台灣。一群給你家人般溫暖的人卻不願和你成為一家人。難怪有人說，台灣最美麗的風景是人。

台灣，一個小島，卻承載這太多的資源與私房景點。永遠忘不了石梯坪海的

顏色，從藍到紫，層層遞進；永遠忘不了七星潭海的聲音，如音樂般，叮叮咚咚；永遠忘不了三仙臺的海邊日出，色彩艷麗，氣勢磅礴。難忘太平洋沿岸的海上昇明月，難忘台東的那片花海，難忘仙臺的小猴子，難忘 101 的夜景，難忘合歡山的雲海，晚霞和星空。是啊，太多的東西割捨不下，也有太多的地方只是為了來過而來。人就是這樣，因為怕被問起，所以寧願違背內心，浪費時間在一些別人以為的景色上，可是人活在世，又有多少事情可以隨心所願呢。

台灣，一個美食集結地，似乎所有的食材都可以有一萬零一種做法，怎麼吃也吃不完。也有太多的東西連認識都不認識。花蓮的店家永遠都是一副悠閒的樣子，似乎想什麼時候開門就什麼時候開門一樣，不急不慢，讓人著實羨慕的一把。

即使是景美人美物美的台灣，也承載了很多辛酸，曾經一個老師更我玩笑般的講，新加坡沒有自由，香港沒有民主，台灣沒有法治，中國大陸沒有自由、沒有民主、沒有法治。可是，民主有民主的缺點，專政也有其優勢。我很欣賞民主下的言論自由，可以發自內心大喊出我的想法，可以去游行，可以做一些從未敢想的事。我也很羨慕台灣的國際化，羨慕台灣同學關於政治社會經濟都有自己堅持與想法，羨慕他們的禮貌與素養。甚至習慣早上出門偶爾會碰到陌生人給自己講同學早安，一天的所有好心情都從這句早安開始了。

一個地方適不適合生存，不是著眼於它的美麗，而是這個地方適不適合實現自己的夢想。我喜歡台灣，卻不喜歡在台灣的自己。所以，即使有再多的不捨，也依舊渴望回到大陸。東華的慢節奏，東華的休閒時光里，也充斥這別樣的墮落。依然認為競爭才能讓人成長，不是因為喜歡成功，而是喜歡那個每天讓自己都過得充實，有所成就感的自己。

台灣，很慶倖我來過。